

# Gontscharovia

čeleď: Lamiaceae

Existuje pouze 1 druh. Roste v horách ve střední Asii v podobě keře. Povrch je červeně žláznatě tečkovaný. Větve jsou prutovité. Listy jsou tlusté a přisedlé. Květenstvím je lichopřeslen tvořící dlouhé štíhlé husté hrozny, vlastní květy mají kalich trubkovitě zvonkovitý, 5tízubý, symetrický, štětinatě ochlupený, žláznatý, 15tižilný, koruna je prakticky symetrická, jícen holý, horní pysk není delší spodního, je vykrojený a spodní pysk je 3laločný.

## Gontscharovia popovii

oblasti: Afganistán, Kašmír, Pákistán, Tádžikistán, Uzbekistán, Z Himálaj

Roste v Afganistánu, Kašmíru, Pakistánu, Tádžikistánu a Uzbekistánu v podobě keře s prutovitými zpravidla nevětvenými kmínky. Dorůstá výšky 20 - 40 (i 45)cm. Pod zemí vytváří mohutné dřevnaté kořeny. Sterilní stonky bývají kratší, i s fertálními jsou ochlupené a bohatě olistěné. Lodyžní listy jsou vzpřímené, vstřícné, kožovité, drobně ochlupené, spodní holé, oboustranně hustě červeně žláznatě tečkované, vejčité, eliptické nebo podlouhlé (i kopinaté), spodní listy bývají vejčité, dlouhé (0,8 -) 1 - 1,5 (i 1,8)cm, široké (0,3 -) 0,4 - 0,5 (i 1)cm, prakticky přisedlé a centrální žilka je na spodní straně mírně vyniklá. Květní listy jsou menší než lodyžní, podlouhlé až mírně kopinaté, prakticky tupé, listeny jsou úzce kopinaté až čárkovité, mírně kratší kališní trubky, tečkovaně žláznaté, lichopřesleny jsou 3 - 5tikvěté, řídké, spodní krátce stopkaté, vlastní květy mají kalich trubkovitě zvonkovitý, 15tižilný, štětinatý, symetrický, dlouhý 3,5 - 4mm, zuby jsou 3úhle kopinaté, špičaté, koruna je narůžovělá, vně ochlupená a žláznatá, dlouhá 5 - 6,5 (i 7)mm, trubka je dlouhá 3mm, široká 1mm, horní pysk je rovný, vejčitý, spodní 3laločný a laloky jsou vejčité kulaté. Plodem je 3úhlý oříšek délky 1,5mm, šířky 0,5mm a může být až zobanitý.

Vyhovují ji skalní pukliny, chudá dobře propustná půda, plné slunce a suchý zimní režim.

Množí se semeny nebo řízky.

Další informace:

<http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=4617>

<https://www.rostliny.net/>